西久保研究室 (环境法及环境政策)

教师姓名: 西久保 裕彦

••这是一个从事什么研究的机构? 发挥什么样的作用?

- •我在 1982 年就职于环境厅(现环境省),当时是负责公害对策、自然保护、 环境评估、地球环境问题、公害健康受害者救济等工作。并且,从 1991 年开 始,我在美利坚合众国(华盛顿特区)的日本大使馆担任负责环境问题的秘书 共3年。
- 西久保研究室充分利用在环境省等处的工作经验,以理论与实践相结合的形 式, 思考如何解决环境问题。
- 对于日本乃至全世界面临的各种环境问题, 如全球变暖问题和放射性物质导 致的环境污染或者保护宝贵的自然环境等,每一位学生都在主动思考、调查和 讨论如何解决问题的过程中,养成走向社会时所必需的问题解决能力,这是本 研究室开展教育和研究的目的。
- 迄今为止研究等方面的成果,与以下书籍的编写密切相关。









(合著:1990年) (合译:1998年) (合译: 2004年)

(合著: 2012年)

・・先輩はどんなところに就職しているの?

- 自 2013 年度开始研究室培养了 33 名毕业生, 其中 12 名为公务员 (国税局、福冈市政府、长崎市政府、鹿儿岛县政府、长崎县警、大村市政府、 下关市政府、鸟栖市政府、大牟田市政府),21 名就职于民营企业(制造、 销售、IT、航空、银行、旅游、建筑、医疗等)。
- •无论做公务员还是在民营企业工作,解决问题的能力都是不可或缺的。应通 过积极思考如何解决环境问题的实践,来不断培养这样的能力。